



我市警方通报8起典型案例：

多家存在网络安全隐患的单位被处罚

本报讯(李贞 陈瑞璇 张颖)为全面整治网上违法犯罪乱象,我市公安机关持续深化“净网2020”“亮剑2020”等专项行动,重拳打击涉网犯罪,深入开展网络秩序清理整治,督促网络运营者履行安全防护义务,确保重要数据和个人信息安全,全力维护人民群众的合法权益。截至10月15日,市公安局网安支队开展网络安全行政执法检查5100余家次,共清理各类违法有害信息1200多条,清理下架违规APP150个,下达限期整改通知书200余份,行政处罚存在网络安全隐患的联网单位1000多家。现将8起典型案例通报如下:

案例一：

衡水市某信息科技公司违规经营案

衡水市某信息科技公司未落实网络安全保护责任,未制定公司内部网络安全管理流程,造成其负责开发维护的网站被非法利用,造成非法信息传播。

今年5月,我市公安机关依据《中华人民共和国网络安全法》第二十一条、第二十五条、第二十七条、第五十九条和第六十三条之规定,对该科技公司处以警告行政处罚、对直接责任人处以行政拘

留。

案例二：

衡水市某银行涉嫌非法获取个人信息案

衡水市某银行APP存在未经用户同意而收集用户信息的违法行为,且对已收集的用户信息保护存在安全隐患。

今年6月,我市公安机关依据《中华人民共和国网络安全法》第二十二条、第四十一条、第四十三条、第六十四条之规定,对该银行处以警告行政处罚,对制作、维护该APP的某科技公司处以警告并罚款的行政处罚。

案例三：

衡水某APP超出限度采集公民个人信息案

公安机关在行政执法检查过程中发现,我市某网络科技公司运营的APP存在明示取得用户同意收集的信息与实际收集的用户信息不对应,存在超出限度采集公民个人信息行为。

今年6月,我市公安机关依据《中华人民共和国网络安全法》第二十二条、第四十一条、第四十三条、第六十四条之规定,对该APP运营单位处以警告行政处罚。

案例四：

冀州区某局未履行网络安全责任案

公安机关执法检查时发现,冀州区某局存在网络安全漏洞,未设立防范计算机病毒、网络入侵等网络安全技术措施,并造成了被木马程序入侵的危害后果。

今年6月,公安机关依据《中华人民共和国网络安全法》第二十一条、第二十五条、第五十九条之规定,对该局处以警告行政处罚。

案例五：

某县人民医院网站系统漏洞案

衡水市某县人民医院未按照网络安全等级保护制度履行网络安全保护义务,致使其网站存在网络安全高风险漏洞5处。

今年7月,我市公安机关依据《中华人民共和国网络安全法》第二十一条、第二十五条、第五十九条之规定,对该医院处以警告行政处罚,并责令限期整改。

案例六：

枣强县某电信运营商未落实网保制度案

枣强县某电信运营商未落实网络安全保护技术措施,存在弱口令等安全风险漏洞。

今年7月,我市公安机关依据《中

华人民共和国网络安全法》第二十一条、第五十九条之规定,对该运营商下达“责令限期整顿”通知书,要求其限期整改完毕。

案例七：

衡水某服务公司违反等级保护制度案

公安机关在行政执法检查过程中发现,我市某服务有限公司运营着数据量巨大的重要网络服务平台,但未严格依法落实网络安全等级保护制度,存在网络安全隐患。

今年9月,我市公安机关依据《中华人民共和国网络安全法》第二十一条、第五十九条之规定,对该公司处以警告行政处罚。

案例八：

桃城区某中学未落实网络安全保护义务案

衡水市桃城区某中学未落实网络安全保护技术措施,未建立网络安全管理制度及应急预案,造成了其网站被木马入侵的危害后果。

今年9月,我市公安机关依据《中华人民共和国网络安全法》第二十一条、第五十九条之规定,对该学校处以警告行政处罚。

高新区公安分局

再掀“亮剑2020”专项行动高潮

本报讯(陈瑞璇 刘妹)10月12日,高新区公安分局召开第四季度重点工作暨“亮剑2020”专项行动第8次推进会。会后,各单位迅速行动,结合自身职责和工作实际,突出重点,重拳出击,严打各类违法犯罪,全力净化社会环境。

工作中,分局牢固树立“守土有责,守土尽责”的责任意识,以“零容忍”的态度,坚持以打开路,重拳主动出击,对各类现行违法犯罪行为展开凌厉攻势,37小时速破辖区汽车被盗窃案,打掉一跨区域盗车团伙,3名团伙成员悉数落网,代破本省4市6地高档越野汽车被盗窃案16起,涉案价值640余万元;成功破获一起电动车被盗窃案,抓获犯罪嫌疑人张某。

此外,立足实际,严打食药环犯罪。针对辖区化工企业多且集中的实际,将环安领域和食药领域违法犯罪行为作为打击重点,全力守护高新区蓝天碧水 and 人民群众舌尖上的安全。相继成功侦破一起环境污染案,抓获犯罪嫌疑人3名;成功破获一起销售不符合安全标准的食品案,抓获犯罪嫌疑人4名。

在打击电信网络诈骗犯罪方面,分局以为期3个月的“压发案、多破案、促整治、夯基础”专项会战为抓手,秉持露头就打,绝不手软的原则,坚决遏制电诈犯罪猖獗势头,全力维护人民群众的“钱袋子”。10月14日,在市公安局反诈中心的大力配合下,成功破获一起电诈案件,抓获犯罪嫌疑人赵某;10月20日,分局经过线索摸排,周密部署,成功抓获帮助网络诈骗犯罪活动的犯罪嫌疑人史某。

扫黑除恶专项斗争攻坚战以来,分局紧紧围绕“深挖根治”“长效常治”的目标要求,进一步挖掘深层次的涉黑涉恶线索并依法严厉打击,10月16日,成功破获一起因琐事引发的故意伤害案,抓获犯罪嫌疑人甄某;10月22日,成功破获一起寻衅滋事案,抓获犯罪嫌疑人2名。

针对在逃人员,分局以历年、外省、本市逃犯为重点攻坚目标,综合采取多种战法,不断加大对各类在逃人员的抓捕力度,连续抓获上网逃犯5名,其中外省历年逃犯1名;外省逃犯1名;本市逃犯3名。

景县警方捣毁一电信诈骗团伙

本报讯(陈瑞璇 葛星)8月31日,景县公安局刑警三中队接到群众张某报警称:自己于前天接到陌生电话,对方称自己信誉度良好,可以申请一笔贷款,而且无抵押、无担保,只需添加工作人员的QQ号,就可以免费办理贷款业务。这通电话上张某有点心动,按照对方提供的信息在手机上下载了某APP办理贷款。期间,对方以办理会员费、保证金、偿还能力费、保单费等多种名目让张某共交付资金61776元。后对方又称添加另一个QQ号,可以退钱,但需要缴纳激活费,张某便按照对方的操作又转账30888元。可自此以后,张某便与对方失去了联系。此时的张某才恍然大悟,但已被骗92664元。

接到报警后,景县公安局刑警成立专案组,

经过近20天的详细工作,终于摸清了该诈骗团伙的成员架构和窝点。9月24日,在固定好证据后,民警在河南省鹤壁市对团伙成员进行抓捕,当场抓获4名话务人员,之后将该团伙的负责人抓获。当场扣押电话3部,电脑4台,各种电话卡500余张,公民电话单1000余份,打印机1台。

经审讯,5名犯罪嫌疑人对其进行电信诈骗的犯罪事实供认不讳,目前,案件正在进一步审理中。

警方提醒:无担保的贷款业务是不符合常理的,若看到贷款无需担保抵押等类似广告宣传,切勿相信。办理贷款业务应到银行等国家正规金融机构,若遇到上述违法犯罪行为,应及时报警,避免财产损失。



10月25日下午,景县公安局安陵镇派出所民警接到两个初中生的求助,称在路边发现一只鸟因受伤无法飞行。民警迅速赶到现场救护,经初步鉴定,该鸟疑似国家保护动物,遂将其安置在派出所内,并为其找来食物和饮水,同时联系了衡水市野生动物救护中心。经确认,此鸟为国家二级重点保护野生动物雪鹑。10月26日上午,民警将其移交衡水市野生动物救护中心工作人员。 葛星 摄



连日来,安平县公安局全力以赴,各部门宣传民警结合电信诈骗形式多样等特征,走上街头,深入人员密集场所,向广大群众讲解当前电信网络诈骗的发案特点、诈骗手法、现实危害和防范策略,并耐心解答群众提出的各种问题,将电信诈骗防范知识带到了千家万户。 谢梦选 摄